



云台山冰川峡谷吸引数万游人前来打卡。

热辣开年 火爆“出圈”

——云台山新春见闻



云台山奇幻萌宠乐园吸引游客驻足。

(本栏照片均由云台山景区提供)

非遗民俗闹新春。云台山景区围绕春节年味儿，精彩纷呈舞龙舞狮、太极拳展演、经典豫剧等文化和民俗表演，传统文化爱好者@白川等化身寓意吉祥的“五路财神”与“状元”，为游客送上祝福与欢乐。此外，木版年画、吹糖人等非遗绝活展示以及贴心的中医义诊服务，进一步丰富了游客的假日体验。

新潮国风受青睐。“冰川神域 山海云台”沉浸式剧本以其独特的鎏金神树、玄武冰剑、冰川幻镜等网红打卡点，吸引大批年轻游客打卡。国风NPC扮演山海经“雪凰”“麒麟”等灵兽及青蛇、白蛇与现场游客互动，让游客仿佛置身于一个奇幻的仙侠世界。

乐享冰雪过大年。长达3000米的峡谷冰瀑、洋溢着欢声笑语的1万平方米滑雪场以及萌宠十足的“逃学企鹅”、温顺可爱的驯鹿、泡温泉的猕猴，都吸引大批游客驻足拍照，云台山冰雪游的热效应已成为冬日新亮点。

重磅力作——云台明月焰项目。该项目以大型实景演艺《封神之宁邑长歌》为核心，深度挖掘和整合修武历史文化、文人墨客、民俗风情等人文资源，融入千盏花灯、非遗铁花阵、光影秀、水舞秀等近百场节目，为广大游客精心打造了一场文化与艺术的视听盛宴，沉浸式体验中国传统文化。夜幕降临，岸上小镇游人如织，华灯璀璨，13米高的“悟空”巍然矗立，温婉柔美的“龙女”绚丽多姿，长达60分钟的震撼演艺更是将现场气氛推向了高潮，让游客在欢声笑语中度过一个难忘的夜晚。春节假期，云台明月焰项目有效促进了岸上小镇的餐饮、娱乐、住宿和交通等相关产业的发展。央视《第一时间》栏目以“云台山迎客流高峰，实景演出人气火爆”为题聚焦报道云台山“白+黑”旅游体验模式。

打造新“夜”态 打卡“越夜越美”的云台山

随着文旅融合的日益加深及夜经济消费需求的不断增长，今年春节为新春经济释放出了新活力。春节假期，云台山景区在延续云台山夜游、网红民宿街区岸上小镇以及令人沉醉的听山海音乐秘境等热门旅游项目的同时，再度推出重

此外，云台山春节假日市场也备受媒体关注。央视《朝闻天下》《国防军事早报》《中国舆论场》以及《河南新闻联播》《河南午间报道》《都市频道》等媒体栏目同步报道云台山冰雪奇景、春节非遗活动等相关内容。“云台山冰雪节杀回来了”“李子柒打卡云台山”“新春乐在云台山”“云台山你是懂游客爱看什么的”“河南云台山这次把游客哄得很好”“临近假期云台山景区又开始整活”等近20个话题登上热搜榜，引发广泛的讨论和关注。

冬游云台，门票半价，欢乐持续到元宵。云台山千米冰瀑群盛景持续到2月底，诚邀全国游客畅游。



云台明月焰实景演出出现场观众场场爆满。



与今年央视春晚同款的黄河飞龙节目亮相云台山新春喜乐会。

本报记者 韩静森 本报通讯员 王昭

银蛇曼舞迎新春，云台胜景引客来。2025年春节假日期间，35万游客体验云台山的中国年味，央视多频次聚焦报道，100余场民俗展演轮番登场，云台明月焰实景演艺人气火爆，2000余名云台山人假日坚守，倾情服务，城景联动护航游客出游……今年春节是被列入人类非遗代表作名录后的第一个春节，云台山景区创新产品供给、丰富假日体验，融入非遗、国潮、民俗、戏剧、艺术等元素，打造“云台山新春喜乐会”主题活动，吸引海内外游客欢庆中国年、品味地道中国年味儿。春节假日，云台山景区不断塑造新产品、新业态、新场景，一场场接地气、冒热气、更聚人气的新春活动，共同编织出一幅绚烂多彩的文化图景，让云台山的中国年火辣“出圈”！

非遗焕新彩 跟着李子柒打卡云台山

“非遗就像繁星中的星，每一颗都是古老岁月中凝聚的光辉……”随着李子柒的深情讲述，云台山景区携手河南春晚共同打造的《云台非遗奇幻市集》惊艳亮相，霸屏全网。王维诗中的云台山，古朴田园的云台山居，百位非遗传承人聚集的云台奇幻市集，都让“跟着李子柒打卡云台山”成为蛇年春节新时尚。新华社、《人民日报》、人民网、《河南日报》等媒体共同直播，云台山景区打造的奇幻新春赢得广泛赞誉和网友热议，“跟着李子柒打卡云台山”“李子柒与云台山梦幻联动”等云台山话题登上热搜，相关影响力值达31亿次。



灯笼长廊、非遗市集、多彩活动，景区内年味十足。

用心用情写好“安居”民生答卷

——市住房公积金管理中心2024年工作回眸

市住房公积金管理中心 慰问送温暖 党徽暖民心

本报记者 高新忠

2024年，实现增值收益1.99亿元；全市归集住房公积金36.86亿元；共为2468名职工发放个人住房公积金贷款9.37亿元，支持购房面积31.23万平方米；共为职工提取住房公积金26.27亿元……

一组组数据，彰显的是市住房公积金管理中心为民实绩，诠释了该中心“利民之金 惠民之居”的服务宗旨。作为一头连着经济发展、一头连着百姓生活的住房公积金，该中心立足“小窗口”，服务“大民生”，持续转作风、提效能、优服务，聚焦企业所需、群众所盼，用心用情写好“安居”民生答卷，让群众获得感、幸福感更强。

归集扩面突破有力

去年，该中心持续加大宣传力度，深入各单位现场宣传、解读政策，为缴存职工答疑解惑，更加贴近群众需求，同时实施“信用+公积金”服务。以“守信受益”为导向，对守信主体实施承诺即办、容缺受理、绿色通道等便捷服务，深入推进“一网通办”、“跨省通办”；对信用等级比较好的缴存企业，持续加大“政银企”对接力度。

2024年，助力197家企业融资24.90亿元。

开展服务型行政执法。该中心通过建立企业微信群，提供跟踪服务、精准服务，因地制宜给企业制订缴存计划，维护职工的合法权益。同时，充分利用合作银行优势，积极探索合作新模式，广泛开展归集扩面工作。2024年，新增开户单位327家，新增缴存职工17425人。

优化政策精准服务

为满足住房公积金缴存职工购房需求，促进我市住房消费，我市住房公积金2024年多次优化调整贷款政策，出台了优申请材料、降使用门槛、提贷款额度、扩使用范围、大力支持刚性住房需求、倾斜灵活就业人员和多子女家庭等近10项惠民政策。新政实施后，共为2468名职工发放个人住房公积金贷款9.37亿元。

按照我市“保交楼”工作安排，该中心积极筹措资金，落实政府统管资金竞争性存放激励措施，共激励存放资金4.56亿元。以深入贯彻“高效办成一件事”为抓手，完成购买二手房、建造、翻建、大修自住住房申请住房公积金贷款、抵押权首次登记等牵头任务的“一件事一次办”。同时，配合其他部门，实现职工在市人社局办理退休手续

时，可同步办理住房公积金退休提取业务，资金打入社保卡。各单位在市市场监督管理局办理单位信息变更，相关数据线上推送该中心，省去企业和职工的重复申请。

线上线下载充分融合

2024年，该中心充分利用《首问负责制》《一次性告知制》《柜面规范化服务标准》等办法，使线下服务更规范，“帮办代办”“有诉即办”“上门服务”等特殊服务常态化。同时，不断优化门户网站、手机APP、微信公众号等渠道综合服务平台，完善业务应用功能，统一政务服务事项，持续丰富业务办理场景，“业务即办即结”“资金秒到”“亮码可办”等业务，线上办业务比例达82%，网办办结率达98%。

在全省首届政务服务系统职业技能竞赛上，该中心获团体一等奖。浙江省房地产协会住房公积金和房改研究会带领浙江各地住房公积金管理中心和受托银行来到该中心进行实地考察。

数据赋能提升质效

2024年，该中心实现了企业和群众办理业务时免提交不动产登记证书和统一社会信用代码码证书；实现了工商银行、农业银行等

7家银行的“租房提取住房公积金”按月转账，租房职工每年只需办理一次，即可自动按月到账，已为300余名租房职工办理该业务；开通了住房公积金“带押过户”贷款业务（交易房屋贷款为住房公积金贷款），在二手房交易中，卖方无须筹集资金还贷解押，降低了交易难度和成本。完善了与市中院共同开发的网上住房公积金业务办理平台，增加了冻结当事人住房公积金账户功能，法院通过此平台已查询信息93万余条，办理4笔冻结。以上相关工作获得了省住建厅充分认可，在我市召开全省住房公积金数据质量提升工作现场推进会，该中心作典型发言。

不断优化服务事项

为进一步优化服务标准、提升服务效能，该中心通过召开业务研讨会，修订了业务指导书，优化业务流程2项，精简办事材料10项；编制住房公积金贷款“一件事一次办”服务指南，让群众“知的清、办的明”。如今，灵活就业人员办理住房公积金开户业务可以免提交实体身份证，实现了住房公积金贷款信息与中国人民银行个人征信系统互联，减去了住房公积金贷款业务中通过受托银行查询借款人征信环节。2024年，已通过个人征信系统查询个人征信200余笔。

本报讯（记者高新忠）为深入贯彻“四下基层”工作作风，积极践行“双报到、双报告、双服务”活动要求，春节前夕，市住房公积金管理中心领导班子开展春节慰问和帮扶调研。

市住房公积金管理中心党组书记、主任冯志斌，中心党组成员、副主任姜玉军带队来到富康社区困难群众家中慰问，详细了解他们的生活状况、身体状况以及面临的实际困难，每到一户，都会鼓励他们保持乐观的心态、勇敢面对生活中的困难。该中心党组成员、副主任郝鹏、中心机关党委常务副书记申伟带队深入帮扶村庞冯营村，听取第一书记近期工作和村集体经济展现状，走访慰问脱贫享受政策户，与他们促膝交谈，并送去党的亲切关怀和新春祝福。

据介绍，该中心将继续做好相关工作，采取针对性强、有温度、暖民心的举措，把关怀与帮扶落实到每一个细微处，让党徽在为民服务的道路上永远闪耀光芒。

解决急难愁盼 践行为民初心

本报讯（记者高新忠）近日，市住房公积金管理中心站管理部上演了温馨的一幕，一位老人带孩子咨询公积金提取相关业务，办结后对工作人员的服务一再表示感谢。

原来，老人在咨询中发现孩子的购房合同签订日期已超期，不符合购房提取住房公积金的规定。前台工作人员耐心解释政策，深知这一难题给对方带来的困扰，于是主动与老人深入交谈，试图寻找其他可能的解决办法。

在沟通中得知老人的孩子是一名消防员，每月仅有一天假期，购房后一直忙于工作，无暇办理住房公积金业务，才导致错过提取时限，如今仍背负着商业贷款压力。了解情况后，工作人员立即向其贷款及住房公积金账户情况。测算后发现其账户余额与这几年的还款额大致相等，可以通过偿还商贷提取住房公积金，并一次性告知所需资料。

下班前10分钟，老人的孩子急切地打来电话，称资料已经准备齐全，希望站管理部工作人员能够帮忙当天办成。工作人员毫不犹豫，延时为其办结业务。

此事中，工作人员始终都展现出了高度的主动性和责任心。从主动提前审核，到积极探询解决办法，再到延时完成办理，每一个环节都彰显着市住房公积金管理中心真正解决群众急难愁盼的深刻践行，也完美契合了服务提升三年行动的要求。

近年来，该管理部在服务提升三年行动的深入推进过程中，始终将解决群众急难愁盼问题作为工作的核心与重点，践行为民服务的初心，让不少缴存职工急难愁盼问题迎刃而解。

市住房公积金管理中心 开展年画拓印送温暖活动

本报讯（记者高新忠）为传承和弘扬中华优秀传统文化，激发广大干部职工对传统文化的兴趣和热爱，同时为干部职工送去新春祝福，春节前夕，市住房公积金管理中心在山阳区新时代文明实践中心组织开展了一场独具特色的“新生活 新风尚 新年画·学非遗 玩拓印 把年味带回家”年画拓印送温暖活动，带领干部职工及群众一同领略拓印技艺的独特魅力。

活动现场，该中心党建工作人员首先向参与者详细介绍了拓印技艺的起源和相关知识，参与者听得津津有味。在工作人员的指导下，大家纷纷动手尝试拓印。活动现场洋溢着欢声笑语，大家互相交流制作心得，气氛热烈。在传统手工艺的无限趣味中，不一会儿工夫，一张张精致的福字就诞生了。“这是传统技艺，我们以前从来没接触过，没想到这么好玩。”前来参与活动的市民王女士高兴地说。

此次活动，不仅让干部职工及群众感受到传统文化的深厚底蕴和乐趣，还为他们提供了一个交流互动的平台。大家纷纷表示，这样的活动不仅丰富了文化生活，还让他们在新的一年里充满了对传统文化的热爱。今后，该中心将围绕中华优秀传统文化组织开展更多形式多样的活动，让更多的人了解和热爱传统文化，让传统文化涵养现代文明。

右图 市住房公积金管理中心开展年画拓印送温暖活动。

本报记者 高新忠 摄

